

庞村镇:钢制家具产业的华丽蝶变

简讯

昔日线下做销售,今日网上开店忙。近日,笔者走进河南首家淘宝镇——庞村镇,亲身感受全国钢制家具产业基地的蝶变。

从一把榔头、一张铁皮、一个手工作坊起家,到销售份额占到全国市场的80%,成为中南海、国务院等中央国家机关的重点采购对象,并出口欧美及亚非拉,远销50多个国家和地区,庞村镇钢制家具抓住电子商务发展的红利期,从政府到服务商,从企业到村民,以锐意前行的斗志,上下拧成一股绳,大力发展电子商务,使得这个昔日的全国百佳产业集群镇荣膺“河南首家淘宝镇”这样一张新名片。

钟情:钢制家具牵手电子商务

“如果从庞村村民张丙郊创办第一铁箱厂算起,到今天,庞村镇的钢制家具产业已有30多年的历史。”庞村镇党委副书记赵旭磊介绍,这30多年间,庞村钢制家具产业经历了从无到有、从小到大,从分散到集中,从手工小作坊到智能化大生产的阶段,现如今庞村共有相关企业318家,从业人员达到4万多人,成功跻身全国百佳产业集群名镇的行列。

近几年,由于外部市场的无序竞争,庞村镇的很多中小企业遭受较大冲击,同时庞村钢制家具经过多年发展,市场逐渐饱和,众多企业先后出现销售额减少甚至停滞情况。相对传统的销售方式及渠道已不适应形势的发展,产业产品急需转型升级,企业经营方式急需转变,开辟新的营销渠道迫在眉睫。

赵旭磊告诉笔者,早在2014年,阿里巴巴(庞村)钢制家具专业市场就上线,目前庞村镇已有136家企业尝试线上销售。“发展电子商务、创建淘宝镇,时机基本趋于成熟。在区政策的扶持下,镇党委政府积极引导,企业家形成共识,撸起袖子加油干,在电子商务营销上闯出致富路,创造出自己的幸福生活。”

蝶变:传统企业实现转型升级

随着电子商务的蓬勃发展,庞村钢制家具产业顺势而为,全面拥抱互联网。

日前,从市工信委获悉,位于庞村镇的洛阳莱特铝业(集团)有限公司入选全省机器人“双百千”示范应用工程2017年度示范项目名单。公司总裁张菊霞坦言:“发展电商,不仅增加了营销效益,提升了企业的品牌效应,延长了产业链条,提升了产品附加值,而且有助于企业抱团发展,共同提升企业整体竞争力。”

尝到了“触网”甜头,该镇的龙头企业花城、花都、科飞亚等也先后加入电子商务的行列。其中,科飞亚在其厂长张国军的带领下,经过不断的学习、摸索,改进,截止目前,该企业在天猫上拥有一家旗舰店和两家专卖店,年销

售额达到1200多万,不仅如此,三个店铺还在品牌宣传、塑造企业形象等方面发挥了重要的作用。

对于一些中小企业来说,电子商务所具有的投入小、门槛低的特点,恰好能够弥补他们缺乏资金、竞争力不足的劣势。借助网络,可以实现大小商家一律平等,为企业在激烈的市场竞争中顺利突围提供了有利条件。

与此同时,一些企业还以发展电子商务为契机,依托当地良好的产业基础,开启了C2M模式。

作为全区钢制家具的龙头企业,花都率先采用C2M模式。在这一模式下,花都根据消费者的需求,量身定制产品,不仅提升了消费者的满意度,网罗一大批忠实客户,而且花都还通过收集、分析消费端的需求信息,统计消费偏好,成功打造多款“抢手”产品,极大地提升了产品销量,在电子商务领域逐渐站稳脚跟。

亲商:政府多点给力扶持

“庞村不缺好的产品,但缺好的电商人才”,这是很多庞村人的共识。

如何解决电商人才“紧俏”问题?

“政府引进专业的服务商团队,对村民和企业员工进行免费培训。”庞村镇党委书记熊红万表示,政府拿出120万的专项基金,用于扶持电子商务的发展;村民开店给予1000元的补贴,给予网商线上交易额3%的奖励……“让传统钢制家具产业插上互联网翅膀,打造河南省首个‘淘宝镇’。”

2016年2月23日,由区管委会主办、庞村镇政府等承办的淘宝大学·2016钢制家具产业电商峰会在区商会大厦举行。区主要领导,淘宝大学、闪电电商学院院长余姗姗及全区100多家钢制家具企业代表等700余人出席。在当天峰会上,淘宝大学·伊滨区人才培养基地授牌仪式暨庞村淘宝村启动仪式也同时举行。在2月24日正式启动的庞村镇首期电商创业班上,现场学员爆满,接着,又连续举办了三期培训班。

今年2月10日,全省首个“淘宝镇”建设在庞村镇启动,310名电商人员参加了当天的“淘宝大学·电商人才培养基地”培训。

随着庞村镇电子商务的规模化发展,全方位、立体化的销售网络覆盖了全国所有的县级以上城市。区、镇又出资建造了电子商务+仓储物流一体化的2.0电商产业园,作为淘宝镇的孵化基地。

坐落于庞村镇掘山村的全国钢制家具电子商务孵化基地,面积约1300平方米,主要包括淘宝村运营中心、钢制家具展示中心、电商培训中

心、钢制家具电商协会、网站运营中心等。基地针对龙头企业,打造钢制家具业的供求关系,促进产业升级,采用“行业门户+商城”模式,促进整个产业链闭环,降低新产品开发成本和库存风险。

经过政府、村民、服务商的共同努力,截至目前,庞村镇共孵化出380家活跃店铺,720名优秀电商人员,开拓了农村经济市场,提高了村民的收入,提升了群众的幸福指数。

引领:敢立潮头竞风流

说到电商,庞村镇村民杨双苗最有发言权。作为最早接受培训的学员之一,杨双苗在讲师的指导下,从头学起,如今,杨双苗已拥有两家淘宝店铺,平均月收入达到了3万多元。

在成为淘宝店主之前,杨双苗与丈夫在当地的钢制家具厂打工,由于只有小学文凭,没有技术,夫妻二人只能靠卖力气挣钱,工资还很低,杨双苗的三个孩子都在上学,家庭负担很重。

培训课程一开始,杨双苗就辞掉工作,专心开网店。因为文化程度不高,加上之前从未“触网”,杨双苗在学习的过程中遇到了很多困难。但是在讲师的耐心、专业教授下,短短的几天时间,杨双苗就注册了第一家淘宝店铺,并成功卖出第一件产品,生意越做越好。

杨双苗的成功在村民中产生了强烈的示范作用,一些原本持观望态度的村民纷纷报名参加培训。截止目前,庞村钢制家具线上交易额已经超过1.1亿,成为名副其实的“河南首家淘宝镇”。

发展电商助推了庞村镇经济的蓬勃发展。数据显示,2016年钢制家具实现产值180亿元,出口创汇达8400万美元;工业用电量比2015年同期增长了20%,居民存款增长了14%。同时,钢制家具产业实现了外观专利、实用新型专利120余项,9家钢制家具企业被评为中国优秀企业,产品还被G20峰会、里约奥运会确定为指定用品,带动了整个产业转型升级。

“有抓住机遇的庆幸,有取得业绩的喜悦,有创业路上的‘坎’,有探索失败的‘坑’,有诸多遗憾和失落,更有继续前行的昂扬斗志。”区管委会主任胡大鹏表示,相信拥有不断挑战自我、不断突破创新精神的庞村,会在市场的大潮中越走越远。



寇店镇举办喜迎十九大村级文艺汇演



文明始于心
创建在于行

9月5日,寇店镇举办喜迎十九大村级文艺汇演。该镇创办全体人员、部分村两委干部、21个行政村创建专干和附近村村民等共计500余人到场观看。

此次活动共有23支文艺队伍进行现场表演,整场演出精彩纷呈、高潮迭起,歌曲、戏曲、大鼓、广场舞等节目轮番上演,充满活力的演出引来台下观众阵阵掌声。

此次活动以群众喜闻乐见的文艺形式,歌颂党的好政策,赞美新时代美好生活,获得了现场观众的一致好评,也为构建和谐社会营造了良好氛围。

(田青青 刘聚生)



张麦圈老人的二三事

隔三五或是逢着农历会日,佃庄镇相公庄村的老党员张麦圈就会拿着一兜点心,来到佃庄镇敬老院。

“今天尝尝这个,可香了。”说着,张麦圈把点心分发给敬老院的兄弟姐妹们,并陪老友们坐在一起看电视聊天。

张麦圈是敬老院的常客,住在这里的老人有好多都是他的老伙计。

张麦圈的儿子办了一个企业,所以家里日子过得比较好,他每个星期都会来到敬老院,帮老友们叠被子,简单打扫一下卫生。

在佃庄镇,张麦圈可是个名人。因为乐于助人、勤劳朴实,去年刚被区里评选为道德模范。

而提起张麦圈,大伙儿都知道他做人的“三实”原则。

在张麦圈家客厅最显眼的地方,不是财神家谱,而是他书写的一副启功体作品:“待人诚实、做事踏实、处世朴实。”

今年已经85岁的张麦圈,曾担任相公庄村党支部书记多年。1975年冬天,一个大雪纷飞的晚上,张麦圈在村里开完会回到家中,妻子告诉他,一位表叔送来了30个鸡蛋和一瓶酒,这让他辗转反侧。

“我知道是啥事,他想要我把大路边的一处宅基地给他,这可不行。”张麦圈说。一来这处宅基地已经给了村里最需要批划的老黄家,二来他家去年已经批划过一处,他的老三孩子还不到10岁,按政策不能再批划宅基地了。当天夜里,张麦圈冒着大雪又把东西送了回去。

“作为一名共产党员,就要待人诚实、做事踏实,不能因为自家亲戚给我送了东西,我就给他特权。”张麦圈说。

他赠给女儿的嫁妆就很特别。那是上世纪70年代中期,张麦圈的大女儿出嫁时,满怀期待地问:“爸爸,我出嫁你送什么嫁妆给我?”张麦圈慈爱地看着女儿说:“爸爸送给你一句话当嫁妆吧。”随后,张麦圈拿出一个塑料皮笔记本,在首页工整地写道:“待人诚实、做事踏实、处世朴实、艰苦奋

斗、勤俭持家。”

“这句话比陪嫁你个金山银山更珍贵,希望你以后牢牢记在心里,把你们的小家操持好。”张麦圈说。后来,女儿女婿都按照这句话做人做事,他们的日子过得都很好。

卸任后,张麦圈一直义务清扫街道,管理相公庄村西头的两间公厕。

该村原村委会主任黄建明说,老书记为人朴实,工作踏实。有一次,村里的孩子把厕所的半截墙推倒了,砖头掉进了茅坑里。张麦圈二话没说,跪在地上,身子探进茅坑,用手把砖头拿了出来,之后又重新砌墙。

张麦圈始终恪守一个原则:待人诚实、做事踏实、处世朴实。这么多年来,逢年过节,他从不大摆宴席,就连自己的80岁大寿,也没有办一个像样的寿宴,而是在自己家里和子女们重温家规家训。

在父亲的影响下,张麦圈的子女从不和别人在物质上攀比。他们白手起家,如今个个都有出息,有的是大学教授,有的是企业家,还有的是部队军官。

他们,继承了父亲的好品德,也影响着正在成长的后辈人。

(郭汀喜)

老放映员生活补助政策落实工作开始啦

伊滨讯 9月1日,我区组织召开老放映员生活补助政策落实工作会议,安排部署我区老放映员调查摸底、身份认定、公示公正工作。

据了解,享受老龄补助的老放映员需具备以下条件:现为伊滨区户籍;1993年12月31日(含)以前登记在册,被乡镇(公社)正式选用的农村电影放映人员;根据其实际从事电影放映工作年限,按照每放映1年(不满1年的按1年计算)每月20元的标准发给生活补助。凡年满60周岁以上(含60周岁)开始领取生活补助;已超过60周岁的,以前年度不再补发。

老放映员生活补助计发时间自2015年6月1日起执行。纳入计划内退养的老放映员;离开乡镇(公社)放映员岗位后,被机关、企事业单位录用的在职人员、退休人员、“买断”人员;本方案执行前已死亡的老放映员;因刑事犯罪或违反国家政策、法规被开除或辞退的老放映员不在此适用范围。

此次老放映员身份认定主要以物证为主,调查为辅,人证为参考。物证是指组织上保存的档案或个人持有的有效资料等,如:电影放映人员证、电影放映技术资格证、电影放映单位登记证等,或能提供当年被乡镇(公社)以上人民政府主管部门选用的有关文件。调查是指各级老放映员认定工作机构组织进行的调查与取证。人证是指老放映员身份和年龄认定提供的证言证词。人证对象为:本地老领导、工作人员、老放映员走访调查、核实(不少于3人)经核实且公示无异议后,出具有效证明认定其老放映员身份。

(武利新)

扶贫帮困送温暖 真情慰问暖民心

伊滨讯 9月8日,庞村镇军屯村上演了温暖的一幕:村里的企业家和村民代表在镇村干部的带领下,把筹集到的善款送到村民谢长流家中。

据了解,谢长流上有86岁的老母亲需要赡养,下有6岁的儿子需要抚养,他的弟弟早年因病如今生活不能自理,需要他和母亲照顾,一家生计全靠谢长流在镇上的一家粉末厂打工挣来的一千多元工资维持。不幸的是,前段时间,老母亲因病住院,由于病情恶化,于9月6日去世,而他们家连老母亲安葬的费用都没有。

军屯村党支部书记胡西州了解情况后,立即组织村两委干部开展献爱心活动,村办企业家也纷纷慷慨解囊,共筹集善款10000元。“都是街坊邻居,他们家也确实困难,能帮一把是一把。”在场的一位企业家说。

(高新燕)

